



Katedra českého jazyka a literatury
Posudek magisterské diplomové práce

Autor: Bc. Zuzana BRŮŽOVÁ

Studijní obor: Učitelství pro střední školy Bi - ČJ

Název práce (česky/anglicky): Srovnání percepce češtiny na Slovensku a slovenštiny v Česku /
A comparison of perception between Czech language in Slovakia a Slovak language in the
Czech Republic

Vedoucí práce: PhDr. Jiří ZEMAN, Ph.D.

Oponent práce: PhDr. Miloslav VONDRÁČEK, Ph.D.

Hodnoticí kritéria	Hodnocení
Soulad názvu práce s obsahem, cílem, anotací, obsahem a závěrem	A
Teoretická podkladová koncepce, metodika/metodologie, terminologie	A
Schopnost analýzy excerpovaného materiálu/předmětu výzkumu a následné syntézy, interpretace a argumentace	A
Sekundární literatura, tvůrčí aplikace, schopnost kritického komentáře	A
Struktura práce (výstavba textu, adekvátnost použitých stylistických prostředků), dodržení ortografické a gramatické normy, bibliografický a poznámkový aparát, jednotný způsob citací	A

Pozn.: Pro hodnocení se používá zavedené vysokoškolské klasifikace, tedy: A,B,C,D,E,F. Pokud diplomant obdrží v jednom (nebo více) z kritérií hodnocení F, pak je celá BP/DP považována za nedostatečnou.

Vyjádření vedoucího práce k antiplagiátorské kontrole:

Předkládaná diplomová práce je autorčinou samostatnou prací.

Hodnocení práce – návrh klasifikačního stupně:

Předkládaná DP je sondou do aktuálního tématu, dosud málo zkoumaného. Autorka v něm navázala na obdobné téma zpracované v BP. První (teoretická) část vymezuje a definuje základní pojmy, s nimiž se v DP pracuje. Za cennou považuji kapitolu 6, v níž autorka na základě mediálního materiálu shrnuje aktuální postavení češtiny na Slovensku a vice versa.

Praktická část vychází z autentického materiálu. Metodologicky promyšlený rozbor čtyř úkolů postihuje jevy obecné i zvláštní a přináší řadu cenných postřehů. DP dovršuje srovnání s výzkumem z BP, obdobná komparace je zatím v české sociolingvistice ojedinělá.

Rozsáhlá DP má promyšlenou stavbu, výklad je doplněn grafy a všechny kapitoly obsahují shrnutí, v němž autorka resumuje hlavní výsledky dílčích závěrů. Po formální stránce vyhovuje požadavkům kladeným na DP. Oceňuji prostudování bohaté literatury.

Náměty pro obhajobu (formou otázek):

1. Je možné, že se v jednotlivých bodech výzkumu odráží také nářeční jazykový podklad respondentů při řešení úkolů?

Další poznámky k práci, kritické připomínky:

DP doporučuji k obhajobě.

Datum a podpis vedoucího práce: 22. dubna 2018